



4月18日,在位于纽约的联合国总部,安理会就巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案进行投票。



▲美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德(前排)在安理会就决议草案进行表决时投反对票。

# 13年后 巴勒斯坦“入联”再折戟 “转正”申请遭美国一票否决

美国东部时间4月18日下午,美国在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。

当天下午,由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,美国投了反对票,另外2票弃权。由于常任理事国美国行使了否决权,草案未能通过。

正式加入联合国是巴勒斯坦人民独立建国历史进程中的关键一步。由于美国的否决,巴勒斯坦人民几十年的梦想被无情击碎。巴勒斯坦通讯社20日报道,巴总统阿巴斯表示,巴勒斯坦民族权力机构将“重新考虑”与美国的关系。

## 美国为何反对

决议草案由阿尔及利亚提出,行文简短:“安理会审查了巴勒斯坦国要求加入联合国的申请,建议(联合国)大会接纳巴勒斯坦国为联合国会员国。”安理会15个成员中,仅常任理事国美国投反对票,英国和瑞士弃权,其余成员都赞成。

巴勒斯坦2012年成为联合国观察员国。要成为会员国,需经安理会推荐,继由联合国大会批准。在安理会层面,相关决议需要获得至少9个成员同意,且5个常任理事国均不反对方可通过;在联大表决中,需要会员国三分之二多数同意。

现阶段,联合国193个会员国中,已有近140国承认巴勒斯坦国,过三分之二“门槛”,意味着巴方“转正”申请如付诸东流。

## 相关分析

# 美国又一次站在国际社会对立面

美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。分析人士指出,美国作为唯一投反对票的国家,又一次站在了国际社会的对立面。成为联合国正式会员国是巴勒斯坦独立建国的重要一步,美国口头上支持“两国方案”,行动上却一直在阻碍巴勒斯坦人的建国梦想,充分暴露其虚伪面目和霸权本色。

据美国“截击”网站报道,此

次安理会投票前,美国曾游说相关国家拒绝巴勒斯坦的申请。美方不仅对本月安理会轮值主席马耳他施加压力,还要求厄瓜多尔游说其他国家。不过事实表明,美国的施压并没有达到其预期的效果。“投票结果说明了一切,华盛顿事实上陷入了完全孤立。”俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说。

美国国务院在安理会表决前就言明会投否决票。美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德向安理会如此解释美方否决理由:“美国继续强烈支持两国方案。此次投票不代表美国反对建立巴勒斯坦国,而是美方认为这仅能通过(巴以)双方直接谈判实现。”

2011年9月,巴勒斯坦就曾向联合国递交申请,寻求成为联合国正式会员国,因美国和以色列的反对而未能获得安理会支持。美国外交关系委员会研究员马丁·因迪克指出,多任美国总统都曾试图挽回“两国方案”,但把“两国方案”从口号变为现实需要消耗大量时间并投入大量政治资本,包括拜登本人口头上虽支持“两国方案”,但似乎并不相信该方案能够实现。

墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专家海梅·塔马约说,美国一方面声称解决巴以问题的出路在于“两国方案”,另一方面却拒绝承认巴勒斯坦作为国家存在。

埃及拉比政治战略研究中心秘书长穆赫塔尔·戈巴希表示,美国此次投下反对票是可以预料的,因为美国不想要一个正常的巴勒斯坦国。

## 巴勒斯坦总统表示将“重新考虑”与美国的关系

巴勒斯坦通讯社20日报道,巴总统阿巴斯表示,巴勒斯坦民族权力机构将“重新考虑”与美国的关系。

阿巴斯是在接受巴勒斯坦

通讯社专访时作出上述表态的。阿巴斯在专访中表示,美国在联合国安理会否决关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案,是对巴勒斯坦人民权利的“公然侵犯”,也是对国际社会意愿的挑战。

阿巴斯表示,巴勒斯坦民族权力机构将“重新考虑”与美国的关系,以保护巴勒斯坦人民的权利和巴勒斯坦事业。他说,美国对地区局势恶化负有责任,如果巴勒斯坦问题得不到解决,中东地区就不会稳定。

阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马说,这份决议草案获得“压倒性”支持,接纳巴勒斯坦成为会员国“是为纠正长期不公迈出的至关重要的一步”。“和平将来自接纳而不是排除巴勒斯坦。”

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说,表决结果显示“华盛顿实际上已经完全孤立”。

美国是以色列最主要盟友,长期给予以方政治和军事支持。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,美国多次在安理会否决敦促加沙停火的方案。

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹声称,这份决议草案“脱离现实”,“只会在未来多年带来破坏,阻碍未来对话机会”。以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨对美方投反对票表示赞赏。

巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔表示,巴方将继续寻求成为联合国会员国。

## 中国代表:不能再回避巴勒斯坦人民独立建国的夙愿

中国常驻联合国代表傅聪

18日表示,本轮巴以冲突以极其惨烈的方式警告国际社会,不能再回避巴勒斯坦人民独立建国的夙愿,不能再延续巴勒斯坦人民遭受的历史不公。

傅聪18日表示,必须以坚定的决心重振“两国方案”。解决中东问题的根本出路是落实“两国方案”,让巴以双方实现共同安全,让阿拉伯、犹太两大民族实现共同发展。巴以冲突延宕70多年,以色列早已实现独立建国,但巴勒斯坦人民的自决权和建国权却长期遭到漠视。所有真心支持“两国方案”的国家,都不应该反对巴勒斯坦正式加入联合国。中方相信,总有一天巴勒斯坦国将在联合国享有同其他所有会员国同等的权利。

## 如何影响中东局势

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发,至今已半年有余。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.38万人死亡、逾7.6万人受伤。冲突还在中东地区造成持续的外溢影响。

联合国秘书长古特雷斯18日在安理会会议上说,解决中东问题的最终目标仍然是实现“两国方案”。“两国方案”如果不能取得进展,将会增加该地区的动荡和风险,人们将继续生活在持续的暴力威胁之下。

巴勒斯坦分析人士艾曼·优素福表示,美国这项否决可能不会对当下巴以问题产生决定性影响,但解决巴勒斯坦问题长期无进展必然会加剧地区的紧张局势。

据新华社电

## 日本启动 第五次核污染水排海 反对人士表示不能原谅

新华社东京4月19日电 日本东京电力公司(东电)19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。日本反对人士表示,政府和东电强行向海洋排放核污染水的行为不能原谅,核污染水排入海应立即停止。

据日本媒体报道,此次排放预计将持续至5月7日,共将排放约7800吨核污染水。这是东电在2024财年(2024年4月至2025年3月)的第一次核污染水排放。此前东电宣布,计划在本财年分7次向海洋排放约5.46万吨核污染水,这些核污染水中含放射性氚约14万亿贝克勒尔。

日本渔业从业者和民众一直反对核污染水排入海。尽管东电声称“处理水”符合日本政府规定的安全标准,但日本全国工会联络协议会退休人员联盟委员长泷秀树接受记者采访时说,所谓的“处理水”其实仍含有许多放射性物质,这一点东电也承认。此外,福岛第一核电站反应堆报废工作也几乎没有进展。

泷秀树对记者说,日本政府和东电无视与渔民之间的书面约定,强行排放核污染水,“我们不能原谅他们”。

今年初,“禁止原子弹氢弹日本国民会议”等团体组织的“未来的海洋”项目正式发起签名活动,呼吁立即停止向海洋排放核污染水。截至4月18日,项目已经征集到超过17.5万个签名。签名活动发起方将于本月24日向日本政府提交第一批签名。

2023年8月24日,日方无视国际社会的强烈质疑和反对,单方面强行启动福岛核事故污染水排海。据报道,在此前4次排海中,东电共排放核污染水约3.12万吨。

## 应对老龄化 韩国釜山招揽外国居民

面对老龄化、低生育率等问题,韩国第二大城市釜山19日宣布一项招揽外国居民的新措施。

据《韩国先驱报》报道,从釜山地区高等院校毕业,或者正在就读最后一学期且毕业日期已确定的外国留学生,在韩语水平达标情况下,可向釜山市申请特定工作签证,申请截止期限为5月10日。

这种特定工作签证允许外国人在韩国居住5年,但应居住在政府指定的地区,并且从事特定领域的工作,涉及制造业、加工业、零售业、交通运输业、服务业、教育行业、社会工作等。

此次,釜山计划批准120份签证申请。如果首轮批准的签证不足120份,则会启动第二轮申请。釜山市政府希望此举有助于增加居民数量,促进经济发展。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,未婚单身人员和独居老人等日益增加,出现人口老龄化严重、生育率低等问题。

韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告,显示韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数都超过出生人数。按此趋势估算,50年后韩国总人口将跌至约3620万,其中近半数将为65岁及以上老年人,届时韩国将进入超老龄化社会。

据新华社微特稿

阻止巴勒斯坦建国。”美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西说,美国称巴勒斯坦建国应是巴以谈判的结果,这种说法站不住脚,是在“把巴勒斯坦人和以色列人间的和平推得越来越远”。“在这个紧要关头,美国的虚伪政策成了巴勒斯坦实现权利的主要障碍。”在国际社会看来,美国长期以来对以色列的权力偏袒是中东地区难以实现和平稳定的重要原因。

据新华社电

以问题的唯一办法就是“两国方案”。然而,美国的实际行动与其表态背道而驰。巴勒斯坦总统府的声明指出,美国此次动用否决权暴露了美国在巴以问题政策上的矛盾,美国一方面声称支持“两国方案”,另一方面却动用否决权阻止实施这一方案。

分析人士指出,美国将巴以直接谈判作为前提,声称巴勒斯坦加入联合国只能是谈判得到的结果,这是本末倒置,凸显其虚伪。“美国行使否决权,就是在